Пояснительная записка
к прогнозу социально-экономического развития Благовещенского сельского поселения на 2017 год и плановый период 2018-2020 годов
В соответствии с Бюджетным кодексом РФ прогноз социально-экономического развития Благовещенского сельского поселения сельского поселения является основой для составления проекта бюджета поселения.
Прогноз социально-экономического развития Благовещенского сельского поселения на 2017
 год разработан на основании анализа развития экономики территории за последние два года. 

При разработке прогноза выявлены и исследованы факторы, влияющие на развитие экономики сельского поселения. К таким факторам отнесены: состояние и структура объектов муниципальной собственности, наличие и распределение трудовых ресурсов, финансовое состояние производство основных видов экономической деятельности, демографические изменения, развитие субъектов малого предпринимательства и занятости населения.

         Основной целью социально - экономического развития Благовещенского сельского поселения является улучшение качества жизни населения и его здоровья, развитие ипотечного кредитования, развитие малого и среднего бизнеса, развитие транспортной системы, ремонт и строительство дорог, формирования достойных условий жизни на селе.
В пояснительной записке к прогнозу социально-экономического развития поселения отражены тенденции развития экономики в 2017 году и основные аспекты развития на 2018 год и на период до 2020 года.
Территория муниципального образования
 Территория Благовещенского сельского поселения входит в состав Лухского муниципального района  и расположена в центральной его  части. 
Территорию поселения составляют исторически сложившиеся земли населенных пунктов, прилегающие к ним земли общего пользования, территории традиционного природопользования населения соответствующего поселения, земли для развития поселения.

Административный центр сельского поселения село Благовещенье, расположено  в 10 км от п. Лух – административного центра муниципального района. 

Площадь  поселения составляет 18962 м2. 

На территории поселения,  протекает  река Добрица.

В состав территории сельского поселения входят 21 населенный пункт, в которых на 01.01.2017 года проживает  945 человек. 

Промышленность
В сельском поселении промышленных предприятий нет. В ближайшие годы открытие какого-либо промышленного производства не планируется.

Сельское хозяйство 

Прогноз развития сельского хозяйства на 2017 год разработан с учетом имеющегося в сельском поселении  производственного потенциала, сложившихся тенденций развития сельскохозяйственных организаций и личных подсобных хозяйств населения. 
Сельское хозяйство поселения представлено 1 сельскохозяйственным предприятием, 4 ИП глава КФХ и личными подсобными хозяйствами населения.
В прогнозируемом периоде ожидается увеличение производства молока по сравнению с 2016 годом. Это связано с увеличением поголовья КРС в ИП глава КФХ .
Увеличение производства овощей и картофеля в 2017-2020 годах планируется за счет увеличения  урожайности и площадей во всех категориях хозяйств.

Производством овощей в поселении занимаются, как  ИП глава КФХ Солдатенков, так и личные подсобные хозяйства. В 2017 году выращено в ИП глава КФХ Солдатенков 89 тонн кабачков. Прогнозируется увеличение выручки от реализации сельхозпродукции в период 2017-2020 годов в связи с увеличением цены на продукцию. ООО «СХП Красный Октябрь» полностью закрывается и с весны 2014 года заключены сезонные договора с работниками. В основном ИП занимаются выращивание зерновых. Посевные площади в 2017 году составили 4308 га.
Производство продукции растениеводства в поселении направлено на обеспечение жителей района картофелем и овощами, а также, в основном, продукция растениеводства продается и за пределами района.
В личных подсобных хозяйствах  выращиваются  сельскохозяйственные культуры - картофель, овощи (открытого и закрытого грунта). В 2017 году в поселении производство овощей уменьшилось на 3 тонны по сравнению с 2016 годом.
В последнее время в личных подсобных хозяйствах граждан  наблюдается  снижение поголовья крупного рогатого скота, так в 2017 году численность коров по поселению составляла 5 голов. 
В период 2017-2020 годов сельскохозяйственные предприятия поселения будут специализироваться на производстве овощей и зерна, развивать производство и реализацию сельскохозяйственной продукции, молока.
Основными целями развития агропромышленного комплекса в целом является создание условий для увеличения производства сельскохозяйственной продукции. Для этого необходимо сконцентрировать усилия на сохранении и постепенном наращивании ресурсного потенциала отрасли. Для своевременной и качественной обработки земли и посева культур, ухода за посевами и уборки урожая необходимо укрепление материально-технической базы, машинно-тракторного парка, внедрение прогрессивных технологий, эффективное использование капитальных вложений. 
Рынок товаров и услуг
                Ситуация   на   потребительском   рынке   сельского  поселения характеризуется как относительно стабильная.

С точки зрения среднестатистического покупателя, розничные цены в торговых точках поселения и торговых точках поселка Лух имеют незначительный разрыв. 
Хозяйствующие субъекты в настоящее время работают финансово стабильно. В целях повышения качества торгового обслуживания населения проведена работа по приведению объектов торговли в соответствие. 
На территории поселения работают 4 магазина Лухского РайПО. Также в некоторые деревни выезжают автолавки.  По предварительным данным  за 2017 год оборот розничной торговли составит 28765 тыс. рублей, что на 285 тыс. рублей больше, чем в 2016 году.

 Положительная динамика прогнозируется по всем видам платных услуг, однако наибольший удельный вес в общем объеме платных услуг сохраняется за жилищно-коммунальными услугами.

Финансы

Ожидаемые доходы бюджета сельского поселения  в 2017 году планируются в сумме 6041,105 тыс. рублей и расходы 6041,105 тыс. рублей соответственно. 


           
Объём средств выделяемых на оплату труда в 2017 году и штатная численность органов управления  запланирована на уровне 2016 года в соответствии с  постановления Правительства Ивановской области от 31.08.2011 года № 303-п «О внесении изменений в постановление Правительства Ивановской области от 15.03.2011 года № 65-п «Об утверждении методики нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Ивановской области».
Консолидированный бюджет на предстоящие три года сбалансирован, то есть дефицит и профицит не предусматривается и расходы прогнозируются на 2018 год в сумме 6069,962 тыс.рублей, на 2019 год – 5519,474 тыс.рублей, на 2020 год – 5357,874 тыс.рублей.
Инвестиции
               В 2017 году проведен ремонт объектов социальной сферы, благоустройство населенных пунктов. На перспективу 2018-2020 годов планируется дальнейший ремонт колодцев в тех населенных пунктах, где нет центрального водоснабжения, благоустройство населенных пунктов
Демография
             Социально-экономическое развитие  Благовещенского сельского поселения определяется совокупностью внешних и внутренних условий, одним из которых является демографическая ситуация. На 1 января 2016 года численность постоянного населения составила 984 чел. На 1 января 2017 года  численность постоянного населения составила 945 чел. В рамках демографических показателей и показателей труда,  наблюдается  отрицательная  динамика.  Численность постоянного населения падает, и в 2017 году уменьшилась  на 39 человек  относительно состояния на 01.01.2016 года. Постоянное снижение численности  населения сельского поселения  происходит  за счет ежегодного превышения смертности над рождаемостью. Количество родившихся в 2016 году составило 5 человека это на 9 человек меньше уровня 2012 года, по оценке 2017 года планируется 3 человека или на 40% меньше уровня 2016 года.  Вместе с тем наметился небольшой рост снижения показателя смертности населения. Количество умерших в 2016 году составило 16 человек или на 2 больше, чем в 2017 году.  По оценке 2017 года и в прогнозе на 2018-2020 годы сохраняется тенденция сокращения численности населения за счет превышения численности умерших над числом родившихся. 
Труд и занятость
     
Уровень официально зарегистрированной безработицы в сельском поселении составил в 2017 году – 2,4 %  трудоспособного  населения, в 2017 году – 2,3 %, в 2018 году планируется 2,3%. Численность трудовых ресурсов в 2016 году уменьшилась по отношению к 2015 году на 24 человек. Хотя средняя заработная плата в месяц в 2016 году увеличилась на 2%, по сравнению с 2015годом, но часть лиц трудоспособного возраста, обладающих определенным опытом и профессиональными навыками, выезжает на постоянную или сезонную работу в Москву или за пределы района. И пока труд работника не будет оценен должным образом такая ситуация будет сохраняться.
             В прогнозе на 2016-2019 годы начисленный фонд заработной платы будет расти и к концу 2019 года составит 9566,3 тысяч рублей. Увеличение фонда оплаты труда произойдет за счет ежегодного увеличения заработной платы работников бюджетной сферы. 
          Часть жителей трудоспособного возраста, нигде официально не трудоустроенных,  занимается только личными подсобными хозяйствами. Выращенные овощи, фрукты, произведенное мясо, молоко, яйца и другая сельскохозяйственная продукция реализуются и идут на собственное потребление, что обеспечивает их доход и доход их семей.
Социальная инфраструктура сельского поселения.
Прогноз развития социальной сферы на 2016 год ориентирован на решение проблем функционирования отраслей социальной сферы и создание необходимых условий для удовлетворения минимальных потребностей всех групп населения сельского поселения в социальных услугах.
Образование
На территории сельского поселения имеются:

- 1 муниципальные казенные основные общеобразовательные школы. По состоянию на 01.10.2017 г. в школе обучаются 11 учащихся.

Здравоохранение
Медицинское обслуживание население осуществляется в  одном фельдшерских акушерских пунктах. 

Торговля

В поселении работает 4 магазина Лухского РайПО  с товарами продовольственной  и промышленной группы.
Связь
Почтовое обслуживание населения, выдача пенсий производится двумя почтовыми отделениями, расположенными в селе Благовещенье и деревне Слободки. 

Телефонная связь осуществляется через две АТС расположенными в селе Благовещенье и деревне Слободки и операторами сотовой связи. 
Культура и спорт
Культурную жизнь в поселении обеспечивает муниципальное учреждение культурно - досуговый комплекс Благовещенского сельского поселения в состав, которого входит  два клуба и одна библиотека. 

В клубах  и школе работают  кружки и секции. 
Глава Благовещенского сельского поселения                                             Г.А.Куликова
